
SESSÕES DO PLENÁRIO
87ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  27  de
setembro de 2023. 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES
                            (PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental, 14h35, na lista de presença, verificou-se o comparecimento
dos(as) senhores(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel
Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira,
Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur,
Fabrício Falcão,  Fátima Nunes,  Felipe Duarte,  Hassan,  José  de Arimatéia,  Júnior
Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano
Araújo,  Luciano  Simões  Filho,  Ludmilla  Fiscina,  Marcelinho  Veiga,  Maria  del
Carmen,  Marquinho Viana,  Matheus  Ferreira,  Nelson Leal,  Neusa  Cadore,  Olívia
Santana, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR,
Ricardo Rodrigues,  Roberto Carlos,  Robinson Almeida,  Rogério Andrade,  Sandro
Régis,  Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo
Fontes e Zó. (49) A Deputada Ivana Bastos encontra-se licenciada.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo  Fontes):  Antes  de  passar  ao  Pequeno
Expediente, gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões especiais:
38ª, 39ª, 40ª e 41ª, realizadas, respectivamente, em 15, 21 e 22 de setembro de 2023.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Leitura do expediente.

O F Í C I O 

Do  Deputado  Marcinho  Oliveira  comunicando  que,  devido  a
compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato  parlamentar,  esteve
ausente nas Sessões dos dias 18 e 19/09/2023.

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pequeno Expediente. (Oradores
inscritos.)
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Eu concedo a palavra ao nobre
deputado Tiago Correia.

O Sr. TIAGO CORREIA:  Sr.  Presidente,  boa tarde. Boa tarde,  amigos da
imprensa que nos acompanham, servidores desta  Casa,  deputados que estão nesta
Assembleia Legislativa.

Sr. Presidente, subo à tribuna hoje muito alegre para trazer informação sobre a
manutenção dos voos diretos para Vitória da Conquista e para Ilhéus, anunciados pela
empresa Azul, que tinha anteriormente informado que esses voos seriam desviados
para escalas em outros estados, e, após o envolvimento desta Casa… e aqui eu queria
parabenizar o presidente da Comissão de Infraestrutura, Eduardo Salles; o presidente
da Comissão de Defesa do Consumidor, deputado Júnior Muniz; todos os membros
da comissão e demais integrantes desta Assembleia que se mobilizaram, visitaram
diversas instituições e secretarias estaduais.

Estivemos em Brasília, estivemos com o ministro do Turismo, Juscelino, que
nos  recebeu  tão  bem.  Estivemos  também  com  o  representante  institucional  da
empresa Azul Linhas Aéreas e, após todo esse envolvimento do governo do estado,
do secretário Bacellar e do próprio governador que, inclusive, alterou o decreto de
isenção de combustíveis das aeronaves, a Azul terá condições de manter esses dois
voos e, provavelmente, anunciar novos voos para atender ao interior da Bahia.

Existe a possibilidade de um voo para Petrolina, para atender à Região Norte
do nosso estado, Juazeiro e demais municípios, um voo que já existia e era direto. E
hoje, para chegar ao Norte do estado, nós precisamos ir a Recife. Então, é com muita
alegria que nós recebemos esta notícia.

Queríamos  agradecer  a  sensibilidade  da  empresa  Azul  Linhas  Aéreas
Brasileiras, agradecer a todos aqueles que participaram como os prefeitos, a prefeita
Sheila Lemos Andrade,  de Vitória da Conquista,  que esteve também em Brasília,
lutando para conseguir a manutenção desses voos diretos.

Gostaria  de  dizer  que  esta  é  uma  conquista  que  mostra  realmente  o
envolvimento plural desta Casa por conseguir trazer bons resultados para o nosso
estado.

Eu queria agradecer, mais uma vez, a sensibilidade da empresa Azul Linhas
Aéreas Brasileiras.

Ao mesmo tempo, gostaria de dizer que a nossa luta continua, Sr. Presidente,
para  os  preços  das  passagens  ficarem  mais  acessíveis  ao  consumidor.  Afinal  de
contas, pagamos, ainda, muito caro por voos muito curtos. Por exemplo, há voos para
Conquista chegam a custar o mesmo valor de um voo para outros países. Então é com
alegria que trago esta notícia. Sei que V. Ex.ª também teve a sua participação e ajudou
por conhecer a realidade Vitória da Conquista.

É isso o que eu trago.
Muito obrigado, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): É verdade, nobre deputado Tiago

Correia.
(Não revisto pelo orador.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Zé  Raimundo  Fontes):  Eu  também  gostaria  de
parabenizar  todos  os  colegas  deputados  e  deputadas,  dentre  os  quais  V.  Ex.a,
deputado Tiago Correia,  que aqui se encontra; parabenizar o nosso empresário de
Vitória da Conquista, Zé Maria Caires, que liderou a parte empresarial.

Bem,  gostaria  de  dizer  que  realmente  esta  foi  uma luta  suprapartidária,  da
prefeita municipal, dos vereadores e dos deputados federais. E, em particular, quero
também fazer referência ao deputado federal Waldenor Pereira, pois, várias vezes, ele
esteve junto aos órgãos federais.

Cito  a  participação  do  nosso  governador  Jerônimo  Rodrigues,  com  a  sua
sensibilidade, pois ele ouviu o clamor desta Casa e o clamor do empresariado, dos
prefeitos da região. Muitos prefeitos solicitaram o empenho do nosso governador.

Finalmente, o governador modificou o decreto. É bom que a população saiba.
É  um  incentivo  fiscal  que  o  nosso  governador  está  concedendo  às  empresas
operadoras de aeronaves de voos, das linhas da Anac.

Vitória da Conquista é um polo regional. Ali, de todo o norte de Minas, do Rio
Jequitinhonha para cá, a saída é Vitória da Conquista. Hoje é uma cidade que tem três
cursos de Medicina, há vários cursos de engenharia, há muitas empresas atacadistas.
E, ali, esse grande polo cultural-científico, comercial e de serviços precisa de vias
aéreas e de voos. Por isso, o nosso governador está de parabéns.

Há mais! Imaginem tirar as linhas aéreas de Porto Seguro e Ilhéus? Esses são
dois grandes polos, dois grandes destinos do turismo interno. Por isso, nós estamos
também parabenizando o nosso governador. Estamos muito felizes.

E, agora, como disse V. Ex.ª, deputado Tiago Correia, nós precisamos baixar o
preço da passagem para melhorar também o custeio de cada um, porque realmente as
passagens estão relativamente caras como o voo de Vitória da Conquista-Salvador e
Vitória da Conquista-Belo Horizonte.

Seguindo a ordem dos inscritos,  eu convido o deputado Robinson Almeida.
(Silêncio) Não está presente.

Convido, para falar, na ordem de inscrição, os deputados Felipe Duarte, Pedro
Tavares, Neusa Cadore, Marcelinho Veiga e José de Arimateia.

Bem,  não  havendo  mais  oradores  inscritos,  eu  encerro  a  presente  sessão
ordinária.

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo
Menezes,  Euclides  Fernandes,  Hilton  Coelho,  Ivana  Bastos  (licenciada),  Jordavio
Ramos,  Júnior  Nascimento,  Manuel  Rocha,  Marcinho  Oliveira,  Niltinho,  Pablo
Roberto, Pancadinha, Robinho, Rosemberg Pinto e Samuel Júnior. (14)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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